

EL CADARVE

FRANQUÉO
CONCERTADO

AÑO XXX.

LA SITUACIÓN DEL GOBIERNO ES CADA VEZ PEOR

No sirve el que un Gobierno obtenga una votación satisfactoria en las Cortes para que se considere en posesión del éxito y con la autoridad que exige la permanencia en el Poder. Es preciso fijarse en la calidad de los votos, porque según sea ésta así se cuenta o no con la colaboración de la Cámara, ya que la opinión de ésta no pueden expresarla diputados que con no equivocarse al decir si o no, han hecho cuanto de ellos se podía pedir. Lo del número tiene valor si ya acompañado del asentimiento de aquellas personalidades que por su prestigio y lo que representan en la Cámara y en el país, son intérpretes de la verdadera opinión pública.

Recuérdese que D. Alfonso, que había obtenido en toda España una mayoría enorme de concejales monárquicos en las elecciones municipales últimas, abandonó el Trono porque en las capitales de provincia sacó minoría, entendiendo que en éstas y no en los pueblos se reflejaba el verdadero pensamiento de la nación, que supo respetar y acatar.

Pues en ese caso está ahora el Gobierno del Sr. Azaña. Al votarse el artículo 2º del Estatuto catalán, la votación fué para él favorable en cuanto al número de votos, en el que hay que contar los catalanes; pero si el Gobierno quiere enterarse de lo que significan las autoridades del Parlamento que votaron en contra, y de las abstenciones, está en el caso de retirarse, porque bien claramente quedó que aquel aparente triunfo es una derrota evidente. Lerroux, Sánchez Román, Maura, Unamuno, Ortega y Gasset, Melguitades, Alvarez, del propio régimen republicano. Algora, socialista, que fiel al mandato de sus electores y al bien de España adoptó una actitud patriótica, digna de ser secundada y del mayor elogio; y el propio ministro Sr. Prieto, que abandona el banco azul para no volar con sus compañeros, aparte de otras figuras relevantes y fuerzas importantes que representan mucho en España, se han puesto abiertamente frente al Gobierno para no dejar paso a un Estatuto, que no es la descentralización administrativa, ni la autonomía dentro del Estado español, sino el nacionalismo, el separatismo que hará pedazos a la Patria atentando contra su unidad, que debe ser sagrada para todos los españoles.

Así no se puede afrostrar una lucha en las Cortes, porque al Gobierno le falta prestigio para defender un proyecto de ley que es atacado por voces llenas de autoridad y que son el eco fiel de la opinión pública, del pueblo español que no puede tolerar que triunfe un separatismo fatal para el país y para la misma Cataluña, que no podrá vivir si contra la soberanía popular llegase a arrancar en las Cortes una ley funesta porque le sobre un puñado de votos sin independencia, ni valor alguno extraído del montón anónimo de los diputados que son capaces de votar contra los dictados de su conciencia, y el anhelo de sus electores.

De la discusión de los suplicatorios contra Calvo Sotelo y March salió el Gobierno quebrantado, pero después de lo ocurrido en el Parlamento con motivo del artículo 2º del Estatuto, la situación ha empeorado de tal forma, que como ha dicho el señor Algora no sólo no saldrá esa ley que indigna a los españoles, sino que el proyecto será la mortaja del presidente del Consejo.

Vengan todos a la razón y al patriotismo y pongan a España por encima del Pacto de San Sebastián que ante la opinión y el interés del pueblo soberano no significa absolutamente nada.

Diputados por nuestra provincia que votaron a favor del Estatuto.

Los Sres. Giral, De la Villa, Segovia, Canales (D. Juan y D. Antonio) y Valentín. Que votaron en contra.

Sr. González Uña. Que se abstuvieron de votar.

Sres. Rubio Bocanegra y Sacristán.

Cáceres, 30 de Junio de 1932

En Cáceres, 2 pesetas al trimestre.
Fuera de la capital, 2 pesetas 25 céntimos trimestre.
Número suelto, 25 céntimos.
Anuncios, a precios convencionales.
Comunicados, a 0,50 peseta línea.
PAGOS ADELANTADOS
Todos los trabajos que se nos envíen se publicarán bajo la responsabilidad del autor.
Redacción y Administración: MUÑOZ CHAVES, 20
donde se dirigirá toda la correspondencia.
Número 1.320

Lerroux está llegando al Poder

He aquí las afirmaciones más interesantes que ha hecho el jefe del partido radical a un redactor de "El Sol".

El Gobierno del Sr. Azafra pierde fuerza. Sólo puede sustituirle un Gobierno Lerroux de concentración republicana. Los socialistas serán la oposición. Los catalanes tienen bastante ahora con un "caramelo", aunque ellos quieran el paquete. La tendencia de los dictámenes del Estatuto y Reforma Agraria sería modificada. Del capitalismo al socialismo no se puede ir de golpe.

Gobernara con las actuales Cortes, si le dejan gobernar, en otro caso el presidente de la República resolverá el problema.

Aceptará la colaboración en el Gobierno de los antiguos políticos que están con la República.

Z. ENRIQUE Z
Médico Odontólogo
Especialista en Enfermedades
de la Boca y Dientes

Pablo Iglesias, 7, segundo. Teléfono 327.

CACERES

A los obreros españoles

Preguntas sin respuestas

En Sevilla se ha repartido una hoja, que textualmente, y con estos mismos títulos, dice así:

LIBERTAD?
Hoy que tanto se habla de libertad, ¿cómo va la tuya?... ¿Trabajas cuando quierés, con quien quierés y por lo que quierés?... ¿Te dejan gastar tu dinero libremente sin obligarte a pagar algo en asociaciones?... ¿Ningún cabecilla política manda hoy en ti?... ¿Tú ganas hoy el pan para los tuyos con la paz, tranquilidad y libertad que deseas y con las seguridades que te prometieron?... ¿Es libre el trabajador que está amenazado hasta de muerte si pertenece a esta o aquella asociación?... ¿Dónde están metidos los que tanto te prometieron tu libertad?... ¿En qué época has estado tú más libre para trabajar y ganar el sustento de tu familia, donde querías y como querías y sin temor a nada ni a nadie?... ¿Si eres libre, por qué no vas a trabajar donde te dé la gana y como te dé la gana?... ¿Quién te lo prohíbe?... la iglesia?... los ricos?... los curas?... Quién te lo prohíbe?... ¿Quién?

LA PRÓXIMA BODA

El día 4 de julio contraerá matrimonio en la iglesia de San Jerónimo El Real, de Madrid, la bella señorita Pilar Despujol y Bocha, hija de los marqueses de Oliver, con el distinguido abogado, D. Carlos Gutiérrez Pombo, hijo de los señores de Gutiérrez Cedrún (D. Basilio), tan conocidos y estimados en la sociedad cacereña.

Después de la ceremonia se servirá un lunch en los claustros del hermoso templo.

Deseamos a los futuros esposos muchas venturas y les felicitamos así como a sus distinguidas familias.

Higinio Oller Barriga

Agente de Negocios

Habilitado de Clases pasivas

Escritorio: Rosario de Luna, 2 y 4. Teléfono 349

Cáceres.

LA REFORMA AGRARIA

He aquí una opinión más, y muy autorizada, sobre el proyecto de Reforma Agraria que van a votar los diputados catalanes a cambio de que el Gobierno apruebe su Estatuto.

El Sr. Moreu Gisbert, secretario general de la Agrupación de Propietarios de Fincas Rústicas de España, estudiando la Reforma, ha dicho en un artículo reciente:

No ser justa: Porque el espíritu sectario que la inspira, bien destacado en todas sus bases, va contra determinada clase social.

Porque la reforma no alcanza por igual, con sus pretendidos beneficios, a todos los campesinos, y

Porque se intenta dejar en la ruina a muchos sin beneficio cierto para nadie.

No ser moral: Porque no respeta las leyes, vulnerándose los principios de la propiedad establecidos en todos los Códigos.

Porque se pone catedra de abuso de poder sin respetar nada.

Porque se conciben derechos legítimos pretendiendo legalizar un positivo despotismo.

Porque derechos así logrados son dudosos y efímeros y los campesinos no creerán en ellos.

No ser viable: Porque el asentamiento como se intenta es irrealizable en tierras alejadas de los pueblos. Porque las tierras dedicadas al cultivo de cereales y a pastos económicamente son imparcables. Porque a los campesinos se les convertirían en esclavos, y

Porque siendo mucho más numerosas las fincas de tierra mala, es antieconómico su cultivo separándose la ganadería y el cereal.

No ser práctica: Porque no crean verdaderos propietarios destruyendo el afán y el estímulo.

Porque la producción así lograda se encarecerá, y

Porque el Estado propietario y explotador fracasa siempre.

Es antiguo el decir que en España caminamos con retraso, y si tal aserto no fuera ya popular, teníramos que señalarlo ahora porque resulta absurdo que cuando nos azota el vendaval que la reforma agraria produjo en varias naciones y cuando bien conocido es el fracaso que fué en todas partes, nosotros sordos y ciegos, con la legión de filósofos que padecemos, ellos, los de la cara triste, que en verdad se diga no tienen muchas hectáreas que aportar a la reforma, nos llevan adelante y es inútil cuanto se intenta para encadrar las corrientes socializadoras hacia una verdadera reforma agraria que sea justa, moral, práctica y viable.

J. ROPEIRO
Médico-Oculista
Ofrece su Clínica en esta capital, calle de Sergio Sánchez (antes Carniceros), números 5 y 7.

EN FAVOR DE LA PRENSA CATÓLICA

Los católicos cacereños están organizando una fiesta en favor de su Prensa que se celebrará el día 3 de julio, probablemente, con un programa muy variado e interesante.

Les deseamos completo éxito.

SON SIN DISPUTA LOS MEJORES AUTOMÓVILES

CADILLAC

OAKLAND

ROTORIAL

CHEVROLET

PONTIAC

Visite la exposición del concesionario exclusivo para la provincia

LUCIANO CORTÉS

Avenida de la República, núm. 3, Cáceres

Accesorios de todas clases a precios baratísimos.

RAFAEL GUERRA "GUERRITA"

Bien pudiera figurar su nombre famoso en la historia del toreo, y estimadísimo y respetado por cuantos, como yo, saben lo mucho que en todos los terrenos vale quien lo lleva entre los illustres de quienes se tratado en la serie de "Figuras del siglo XIX", a que LA ÉPOCA presta hace tiempo generosa hospitalidad.

Cuando el "Guerra" se decide a dar su opinión ya en un asunto de su profesional competencia, o ya en uno de aquellos en que los sabios "sin sentido común", vacilan o yerran, habla "definiendo" y sus juicios merecen ser acatados como rotundos, terminantes y definitivos; porque el ilustre cordobés digno de recoger la herencia gloriosa no sólo del maestro y víctima de Nerón, sino de toda la gens "Annæ", es uno de los más castizos representantes del genio de la inmortal ciudad en que yo pasé los mejores años de mi vida, y que como Atenas, como Roma, como Lucetia, como Alejandría, como Constantina y como Toledo, brilla en la historia de la cultura humana, cual faro inextinguible de sabiduría, de originalidad y de prudencia.

Decía mi maestro D. Narciso Campillo—a quien yo considero como mi verdadero antecesor en la cátedra que desempeño, del mismo modo que a Núñez de Arca en el sillón de la Academia Española—que son muy raros los hombres cuya inteligencia se parece a "bola de billar", mientras que relativamente abundan los que han sido favorecidos por Dios, con una aptitud determinada que se desarrolla, a expensas de las otras, y que les permite triunfar, exclusiva, aunque legítimamente, cuando de ejercitarse la citada aptitud se trata.

Hace más de treinta años que el de la bolas del Ilustre preceptor, esta opinión que me pareció verdadera y que hoy me hubiera parecido axiomática, porque la "superhombre" que en lo que llevamos de siglo impera con imperio no menos tiránico que el de aquél que más que de Séneca pareció aprender y aproveychar las lecciones de su otro preceptor, consiste principalmente en poner en práctica aquella frase de Campoamor que tuvo mucho de "hombre", pero nada de superhombre;

y le "miraba" el rostro como un ciego que tuviese los ojos en la mano.

Mucho y muy bueno se ha dicho en el Parlamento acerca del proyecto de la ley Agraria, aunque nada tan profundo, tan certero y tan documentado como lo que dijo el notario de Bujalance, D. Juan Diaz del Moral, que supo unir el espíritu de tantas veces citado Lucio Anneo con el del glorioso prisionero de Bellver, don Gaspar Melchor de Jovellanos, leyendo su incomparable discurso, que fue oido con dificultad por los diputados, no pude menos de recordar unos versos que no son tampoco de ningún "superhombre", puesto que son míos, en los cuales decía recordando la frase de un embajador que daba cuenta a su Gobierno de la recepción que le había dispensado Felipe II:

"y habla tan bajo,
que se escucha de cerca con trabajo
y lo que despues retumba como un trueno.."

Y el notario de Bujalance, que supo unir el espíritu del

glorioso prisionero de Bellver, don Gaspar Melchor de Jovellanos, leyendo su incomparable discurso, que fue oido con dificultad por los diputados, no pude menos de recordar unos versos que no son tampoco de ningún "superhombre", puesto que son míos, en los cuales decía recordando la frase de un embajador que daba cuenta a su Gobierno de la recepción que le había dispensado Felipe II:

"y habla tan bajo,
que se escucha de cerca con trabajo
y lo que despues retumba como un trueno.."

Y el notario de Bujalance, que supo unir el espíritu del

glorioso prisionero de Bellver, don Gaspar Melchor de Jovellanos, leyendo su incomparable discurso, que fue oido con dificultad por los diputados, no pude menos de recordar unos versos que no son tampoco de ningún "superhombre", puesto que son míos, en los cuales decía recordando la frase de un embajador que daba cuenta a su Gobierno de la recepción que le había dispensado Felipe II:

"y habla tan bajo,
que se escucha de cerca con trabajo
y lo que despues retumba como un trueno.."

pero ni el sabio jurisconsulto cordobés que hace buena la clásica definición de Jurisprudencia, porque tiene "noticia", y no somera ciertamente, de todo lo divino y lo humano, ni ningún otro de los que intervinieron en el debate acertó a decir nada tan decisivo, tan verdadero, ni tan práctico como lo que ha dicho el Guerra.—Hay que saber lo que es el campo... ¡en cuanto les dejen a los campesinos las tierras, las venden para bebérselas!

Qué noble y genuinamente castiza es- ta mezcla de profundidad y de gracejo que da carácter de "lapidaria ligereza", si se me permite la paradoja, a las frases del mejor de los toreros...

Bien se conoce que vive en la calle de Góngora, pues esta mezcla de que todo cristiano entendimiento puede dignamente vestirse—más que en el gran moralista hispano-romano—procede del insigne don Luis que, emulando al sobrino de aquél, supo luchar triunfalmente con soberanos al contender con Lope y con Quevedo!

Esta vez, como se dice vulgarmente, "todo ha quedado en casa", y así como don Marcelino pudo jactarse en el prólogo de las "Ideas Estéticas", de que sólo se había servido de libros de su propiedad para documentarse al componer su formidable historia, el gran Rafael podría ufanarse de que, como él, son exclusivamente cordobeses sus apreciaciones y sus juicios.

Desde que en un banquete popular, ofrecido en el teatro del Duque de Rivas al malogrado pintor Julio Romero de Torres—banquete en el cual tuve la honra de proponer que "pidiéramos el indulto para un reo de muerte que ya estaba en capilla, y que más pór el famoso 'quité de la Provincia,' que por nuestras gestiones, no fue ejecutado—"caí al lado del Guerra en la mesa presidencial, y tuve ocasión de comprender lo mucho que valía; le profeso sincera admiración y hondo afecto tanto, que si yo fuera Napoleón le diría como éste al autor del "Fausto," cuyo centenario acabamos de celebrar: "Sois todo un hombre, Sr. Goethe!", sin que al reemplazar con el nombre del gran torero español el del gran poeta alemán tuviera que rebajar una tilde en el alcance de mielogio..., sól o añadiría, para que éste conservase toda su eficacia, que a mí no me han gustado nunca los tóros, y que entre la docena—y no "afalluna," claramente—de corridas a que he asistido, no tuve ocasión de presenciarla, según todos los técnicos, insuperable destreza del "Guerrita," destreza que yo no hubiera sabido apreciar, pero que debió de ser maravillosa cuando sus paisanos, que también lo son de Lagartijo, le conceden unanimemente el primer lugar, destreza que le hizo volver poco al público, sin tener necesidad de apasionarle sosteniendo una lucha encarnizada e inacabable, semejante a la que aquél sostuvo con Frasquillo, porque ninguno de sus contemporáneos pudo ufanarse de ser su rival, verdad que él mismo reconoció al decir, con aquella su ingénua sinceridad, que "no nos hiere porque nace de la propia estimación y no de la estratégica petulancia cuando le pre-guntaron:

Rafael, ¿quién es el mejor torero?

—Yo... —Y después de tí? —Después de mí, nadie... y luego el Fuentes

MANUEL DE SANDOVAL
(De la Academia Española)

BAZAR EXTREMO,
Almacén de Muebles
Camas de hierro, Sommiers, Cuadros y
Espejos, Filtros, Loza, Cristal, Porcelana y Aluminio, Artículos de viaje,
Imágenes bendecibles. Objetos para regalos.

VENANCIO MIRÓN
San Juan, 22, Cáceres

REDENCIÓN,
Con este título empezará a publicarse un gran semanario de lucha de nuestra redención provincial, que sea convivencia viva de la provincia de Cáceres, según reza el Impreso que a nosotros ha llegado, a cuyo efecto abre un cuestionario sobre los diversos problemas planteados que contestarán los propios cacereños, para después hacer con las respuestas un programa de conclusiones que se elevará al Gobierno.

Las adhesiones y suscripciones a don Juan José V. Nieto, calle de Jacometrezo, 65, Madrid.

OLYMPIA **PERFUMERÍA**
y Objetos de regalo
FRANCISCO BURGOS
Pablo Iglesias, 27-CÁCERES-Tel. 213

El incidente del "estornudo,"

Resultó que el ministro de Justicia, señor Albornoz, habló en Ávila y dijo, según la referencia de todos los periódicos, que a los generales del Ejército que "estornudan," contra la República les pasaría lo que al Sr. Barrera, preso cuando el ministro naciaba; pero empezaron los generales a "toser alto y fuerte," y seguidamente el jefe del Gobierno dió satisfacción al Ejército, y luego el propio Sr. Albornoz, desmintiendo lo del "estornudo," quedando él en situación desgraciada y los generales españoles con su dignidad a salvo.

Pero al ministro de Justicia, a pesar de la actitud del Sr. Azanza y de los generales, le ha bastado esa rectificación y un arresto para terminar el incidente, cuando la dimisión debió ser fulminante.

TERMAS DE MONTEMAYOR (Cáceres)

ARTRITISMO, BRONQUITIS, HERPES Y ENFERMEDADES DE LA PIEL

Abierto todo el año

"A.B.C., en Londres"

Un acontecimiento grandioso y emocionante

Londres 24. 12 noche (Crónica telefónica de nuestro redactor.) El Congreso Eucarístico de Dublín prosigue entre el fervor de las muchedumbres, y la capital irlandesa no ha conocido jamás espectáculos comparables en emoción y brillantez a los de estos días. La celebración de las misas nocturnas ha sido un acontecimiento magno. Desde tres horas antes de la media noche estuvo expuesto el Santísimo en todas las iglesias, y tanto éstas como las calles se vieron completamente festivadas de fieles, teniendo que suspenderse los servicios públicos de comunicaciones, por ser imposible la circulación. Tan grande fué la concurrencia en los templos durante las misas, que miles de personas quedaron sin poder entrar, permaneciendo de rodillas en la calle. También se celebraron misas en los campamentos, que albergan a miles de peregrinos, para los cuales no ha sido posible ofrecer alojamiento en la ciudad, y, según el Times, de Londres, los campos que rodean a dichos campamentos estaban negros de fieles, arrodillados. Dublin ofrece un aspecto fantástico con los principales edificios iluminados por reflectores, y en los balcones de las casas particulares, incluso la de los barrios bajos, luminarias, bengalas y velas. Enormes proyectores reflejaron en las nubes la palabra Adoramus. Hasta los protestantes encienden luces en sus casas en testimonio de homenaje a la religión de sus conciudadanos. Hombres, mujeres y niños pueblan las calles hasta el amanecer, y extranjeros venidos de Dublin aseguran que jamás han presenciado escenas tan impresionantes o una alegría tan piadosa y ordeñada. El cardenal Lau, legado pontificio, ha celebrado misa en la Catedral, asistiendo siete cardenales, treinta arzobispos, doscientos obispos, y un millar de sacerdotes. También se celebraron misas pontificias en diversas iglesias, reunándose en ellas los peregrinos de igual nacionalidad. Diariamente tienen lugar conferencias para hombres, mujeres y niños, y en una de ellas el cardenal legado ha dado la bendición con el Santísimo Sacramento.

Todo se halla dispuesto para el domingo, en cuyo día se celebrará en el Parque principal la misa al aire libre, que será oída por unas 75.000 personas. En la tarde del mismo día el cardenal legado llevará el Santísimo hasta un puente céntrico de Dublin para bendecir a los fieles y a la ciudad. Bolín.

(De A.B.C.)

GUERRA FOTÓGRAFO

Trabajos modernos :: Especialidad en ampliaciones :: Trabajos :: para aficionados :: :: PABLO IGLESIAS, NUM. 30 — CACERES

LABORATORIO CASTEL

Análisis Clínicos

Director Técnico JUAN CASTELLANO VINUESA

Ex Interno de la Casa Salud Valdecilla

Plaza Mayor, 57 — CÁCERES — Tel. 10856

IDEARIO

FLOR DE HOGARÍO...!

Mujer... avanza por el mundo como algo que en las horas difíciles se necesita! Acordaron los anhelos mundiales enrolarse a las necesidades de la vida nacional de muchos países!

Llegas, mujer, como una promisión, se espera de ti, como algo nuevo, que decore las necesidades nacionales, eres estampa bella, adorarás, elevarás, iluminarás, jasaco todo, porque tienes la gracia de ser mujer. Ha sonado una voz nueva que te llama, para que te unas al sentir nacional, al cumplimiento ciudadano. Sea pues, tu actuación serena, ecuánime, de conciencia, demostrando firmezas y sentimentalismos de raza, en una acción moderna. Sea tu actuación una columna fuerte para la reconstrucción moral y ciudadana. Haz patria elevándola sobre las fortalezas legendarias de sus fuertes pilares históricos, donde ha de aparecer una milagrosa luz de fundiciones, con los ecos de ayer, y los gritos de hoy renovadores, para que España sea España para el mundo. Mujer española, la mujer de la clásica mantilla y los claveles en el pecho, sé con tu actuación algo fuerte, digno de tu castizo abuelo de mujer española.

Que salga un ideal de tu pecho como una nueva flor de sentimientos de raza e inunde de bienandanzas y de paz el solar! Mujer, cristaliza como una gloria en el cumplimiento de tus deberes ciudadanos! Mujer, al llamarte a la vida política, a la que ya estabas apuntada, hemos sentido una satisfacción las que pensamos que la mujer es un factor que debe hacer patria porque tiene el tesoro de los sentimientos y cabalgá en el ideal! Mujer, eres como el alma que ha de reconstruir, porque más que nadie siente tu alma el dolor de las incertidumbres, y los sublimes anhelos de la paz, recordando tu alta misión cuando llegue la hora. Ha sonado una voz nueva que llama a la mujer para el progreso nacional! Mujer, tú eres algo nuevo que hay que mirarte como una promesa, si sabes ser nuestra gloriosa mujer de raza! Mujer, tu conciencia, tu sentimentalismo, tu juicio claro han de estar en juego, para el deber. Tus hijos arrancarán de ti que cristalices, para las necesidades de la paz!

Mujer, flor de hogaríos...! Yo creo en ti...!

ELISA MIURA

Homenaje al juez especial

Sr. Fernández Hernando

Al terminar su misión el Jurado mixto de la propiedad rústica de Cáceres, presidido por el juez especial D. José Fernández Hernando, los vocales de dicho Jurado obsequiaron a aquél con un banquete homenaje por su rectitud y espíritu justiciero, dirigiendo, además, a los ministros de Justicia y Trabajo y al presidente del Tribunal Supremo, el siguiente telegrama: "Nos honra comunicar vuecencia que con espíritu desinteresado, ecuánime y justiciero el señor presidente juez especial D. José Fernández Hernando, asistido competentemente secretario D. Juan Antonio Burgos, ha terminado en este Jurado misión revisión rentas año 30-31, cuya actuación enaltece grandemente Judicatura española, complaciéndonos manifestar todos los fallos de este Jurado se dieron por unanimidad por su acertada gestión."

Sinceramente nos adherimos al justo homenaje que se ha tributado al Sr. Fernández Hernando.

EN VILLAMESIAS

LA LUCHA SOCIAL

En Villamesias, por cuestiones sociales y políticas, surgió un choque entre socialistas y radicales, en el que hubo varios heridos y resultó muerto por arma de fuego el socialista Francisco García Muñoz.

Hay varios detenidos.

Algunos de ellos están en prisión.

Los socialistas denuncian la existencia de

EL BOLCHEVÍSMO EN ACCIÓN

La ruina moral y económica de Rusia

Demuestra el conde de Kokovtsoff en su interesante libro "El bolchevismo en acción," que el horrible crimen contra la familia imperial—que cuenta con sus repugnantes pormenores y reflejando datos oficiales y oficiosos—será vergüenza eterna para la Rusia roja y los que se mancharon con tan abominable matanza. Trata de extensamente de la lucha contra la Iglesia, y la ofensiva contra la fe.

¿Cuántos miles de mártires han caído bajo los fusiles bolcheviques o asesinados por la Guepa? ¿Cuántos miles de sacerdotes y creyentes han perecido en los campos o en los ingratos parajes de Siberia? Son muchos los miles de obispados, sacerdotes y fieles que han perdido la vida como consecuencia de la campaña constante y cruel de los bolcheviques.

Al mismo tiempo que se combate sin tregua a la religión, se destruye la familia. La poligamia no constituye delito: el matrimonio, como el divorcio, es cosa de minutos; la mujer divorciada no tiene derecho a nada; los hijos se encuentran frente a padres insolventes... El periódico "Krasnoye Basmánie," ha publicado una cínica declaración de Fomin, afirmando que se ha casado 119 veces! El matrimonio ha sido, pues, rebajado al concubinato, destruyéndose la moralidad. Sólo en un año se han registrado 1.120 infanticidios.

El aborto está no sólo autorizado, sino reglamentado.

¿Cuántos niños abandonados hay en Rusia? La viuda de Lenin afirmó que en 1922 había siete millones de niños sin amparo. Mad. Kalinin se indignaba en 1928 ante las hordas infantiles que invadían las ciudades, principalmente Moscú. El relato de las penalidades sufridas por un golfito moribundo sobre el campo cubierto de nieve, publicado por la revista de Moscú "Krasnaya Nov," es verdaderamente trágico.

Los niños abandonados, en su mayoría hijos de obreros y campesinos, recorren campos y ciudades, hambrientos, desnudos, enfermos, corrompidos moral y materialmente, robando cuanto pueden, entregados a todos los vicios. Aún más que el terreno de la ruina económica, en el de la disolución moral—escribe el conde de Kokovtsoff—el mundo se verá forzado a ser espectador impotente de este terrible catáclismo. Un país grande, glorioso, potente, Enriquecido con bienes naturales inmensos, en continuo progreso, que ha dado al mundo toda una civilización, yace transformado en un verdadero infierno dantesco, en cuyo fondo se percibe el siniestro resplandor demoniaco que emite el círculo horrible de los niños abandonados y vagabundos.

El desastre de la Instrucción Pública es también terrible. El número de analfabetos no decrece; las escuelas se encuentran desorganizadas y los centros de enseñanza superior son de una inferioridad notoria en relación con los extranjeros.

M. Herriot ha escrito que "no será posible ni positiva la liberación del espíritu humano, en tanto que el nuevo régimen no concede al pueblo ruso el derecho que hoy le rehúsa sistemáticamente, de pensar libremente," y Mad. André Volpis ha dicho: "Estas criaturas, ábitas de política y de marxismo, educadas en la ignorancia de los demás pueblos y de otros dogmas, en el orgullo de la ortodoxia roja, no corren el grave riesgo de hallarse de golpe, un buen día, tan asados en el oíro, como los papuas o los patagones?"

Han fracasado los métodos y programas de 1918; los de 1923 ya están a punto de fracasar; también los del plan quinquenal, encontrándose el poder soviético, en materia de enseñanza, "en presencia de la nada".

La obra entera de la Instrucción Pública—dice el autor de "El bolchevismo en acción"—se ha convertido en un monstruoso artefacto de propaganda comunista. Todo anhelo pedagógico retrocede ante las consideraciones de orden político. Los resultados de semejante sistema no pueden ser sino la inmoralidad y la ignorancia. Estremécese el alma al considerar las consecuencias que de la acción de los bolcheviques, en punto a enseñanza, se han de seguir en orden a la moral y al porvenir de Rusia, consecuencias que han de dejarse sentir a lo largo de muchas generaciones.

Si religión, disuelta la familia, destruida la moral, los niños abandonados recorren la tierra rusa, sin pan, sin amparo, sin instrucción, entregados a todos los vicios; en horrible escuela del crimen. Es una ruina moral y económica de la Rusia presente y de la Rusia del porvenir.

Para el VI homenaje a la Vejez en Extremadura

OSVIA ADVERTENCIA

Estando para cerrarse muy en breve la suscripción abierta con destino a la constitución de pensiones a favor de ancianos extremeños, con motivo del próximo Homenaje a la Vejez, se advierte a cuantos tengan el propósito de participar con sus aportaciones a tan humanitaria obra, que deben apresurarse a remitir sus donativos a la Caja Extremeña de Previsión Social, Canalejas, 9 y 11, Cáceres, a disposición del Patronato Regional de los Homenajes a la Vejez.

Asimismo se recuerda que está para expirar el plazo concedido para que los ancianos que aspiran a ser pensionistas presenten sus instancias en referida Caja Extremeña.

Para los maestros

Relación de títulos de maestros de Primera Enseñanza que se encuentran en la Secretaría de la Normal a disposición de los interesados.

D.º Eusebio Amalia Jiménez Fernández, D.º María de los Angeles Mayordomo Pérez, D.º Teresa Rebollo Amaro, D.º María Cristina Urúa Antón, D.º Ascensión García Herrero, D.º Bonifacia Estefanía Garrido Miguel, D.º María Gloria Cañán Santibáñez, D.º María Carrasco Lozano, D.º Antonia Barroso Jorge, D.º Angela Sabater Gundín, D.º Clara Lózano Méndez.

D.º Agustín Ávila Gómez, D.º Antonio Batuecas Santibáñez, D.º Carlos Lejárraga Izquierdo, D.º Gregorio Hernández y Clemente, D.º Arcadio Cambero Hernández, D.º Francisco Serrano Mateos, D.º Vicente Regodón Ramiro, D.º Alfredo Rodríguez Rubio, D.º Ildefonso González Cancho.

D.º Zoilo Rufo Herrero, D.º Manuel Andrade Ojalvo, D.º Ricardo de la Calle del Río, D.º Narciso Tejado García, D.º Modesto Mirón Bejarano, D.º Fernando Marcos Calleja, D.º Eulogio Guadalupe Sereno, doña Eugenia Rebollo Rodríguez, D.º Plantilla Antonia García Cojo, D.º Teresa García Castro.

D.º Pastora Carrasco Martín, D.º María de las Nieves Blasco Sánchez, D.º Juan Tomé Recio, D.º Dionisio Broncano Chico, D.º Luisa Moreno Pedrero, D.º Elisa Redondón Marín, D.º César Pablos Palacios, D.º Diego Solórzano Gurrián.

D.º María Luisa Esteban Bermejo, doña Justa León Blasco, D.º María Morán Hidalgo, D.º Victoria Illera Picado y D.º José Fernández Berzocana.

Los interesados pasaran a recoger dichos títulos, presentando la cédula personal y entregando un timbre móvil de 0.25 pesetas.

AMPLIACIONES FOTOGRÁFICAS ESPECIALIDAD JAVIER. — Fotógrafo 12, Pablo Iglesias, número 12, CACERES.

HIJO DE ANTONIO RUBIO

Pablo Iglesias, 28, Cáceres

Teleg. RUBIO. — Cuenta corriente con el Banco de España.

En este confortable y elegante establecimiento hallará el que lo visite el mejor Café, la Cerveza más exquisita y los más finos y selectos Licores servidos con el esmero y gusto que tanto distingue al

CAFÉ VIENNA
Pablo Iglesias, núm. 16

En el Ateneo

Una exposición interesante

Los humoristas cacereños han expuesto en el Ateneo algunas de sus obras, que han gustado mucho al público que va a examinarlas.

El lápiz de Burgos Capdevielle, Pulido, Valcárceles y "Tori," ha trazado con gran acierto caricaturas reveladoras del arte y el ingenio de nuestros jóvenes paisanos.

También en esa exposición figuran tres dibujos de Paco Maderal, de mano maestra.

Unimos nuestros aplausos y felicitación a los que todo el que admira estas notables obras tributa a sus autores.

ELPIDIO SOLÍS BORRELLA

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES
Y HABILITADO DE CLASES PASIVAS

Galán y García Hernández, 10, Cáceres

EL CINE SONORO

Como todo llega y pasa, llegó al fin a Cáceres el Cine sonoro tan esperado.

El aparato es bueno, pero todavía no le han quitado las alteraciones en el tono de voz que de cuando en cuando surgen y que son de mal efecto. También alguna vez el personaje pierde la voz, aunque la recobre seguidamente, como le ocurrió al juez de la cinta titulada "Del mismo barro" y con más frecuencia a los intérpretes de "El embrujo de Sevilla".

Las películas pasadas hasta ahora no han sido extraordinarias. Se esperan otras mejores.

Los precios un poco altos con relación a los que rigen en cualquiera cabeza de partido de Badajoz.

A ello es debido el que las entradas no sean tan grandes como las del Cine mudo. Pruebe la Empresa bajándolos algo y se alegrará. Este público no tiene costumbre de pagar caras las localidades. Y hace muy bien!

Como se ve que la Empresa quiere dar gusto al respetable, seguramente corregirá los defectos que se notan aún en el aparato, reducirá los precios a lo debido y dará películas buenas, con lo que ella será la que primeramente salga beneficiada.

El Cine sonoro tan sólo ha perjudicado a los simpáticos músicos de la Orquesta Pola. Lo lamentamos.

El público los echa de menos.

NECROLOGÍAS

Ha dejado de existir cristianamente en Cáceres, la respetable y bondadosa señora D.º Gregoria Cotallo Martínez, viuda de Hernández Wright, siendo muy señificada su muerte.

A su hija D.º Julia, hijo político D.º Manuel García Olalde y demás familia, les hacemos presente nuestro pésame.

El 20 de junio de 1921.

Cámaras de hierro, inglesas y del país. — Muebles. — Cuadros y espejos. — Armas de fuego. — Aparato higiénicos. — Fumistería. — Aparatos para la Agricultura. — Arados, bombas y tuberías. — Máquinas de coser. — Material eléctrico. — Teléfonos. — Timbres. — Pararrayos. — Tubos acústicos. — Instalador de luz eléctrica matriculado. — Material, aparatos y cristalería. — Lámparas para luz eléctrica desde tres bujías en adelante. — Sifones para retretes de todas clases.

Taller de mármoles y piedras de todas clases

CASA ENCARGADA DE LAS RESTAURACIONES DEL REAL MONASTERIO DE GUADALUPE

Calle Nueva, núm. 1
Teléfono núm. 318

Cáceres

MANUEL NIETO MARTÍN

CONSTRUYEN

SE CONSTRUYEN

Panteones.

Lápidas. — Chimeneas.

Fuentes. — Escaleras. — Pavimentos.

Tapas para muebles. — Y todo lo concerniente al Ramo de Mármoles.

ESTABLO DE BARANDAS Y BALCONES DE PIEDRA NOVELDAS

ESPECIALIDAD EN FIGURAS

BAJORELIEVES, CALIGRAFIA, GRABADOS Y EMPLOMADO

El comercio hispano-argentino

La "Cámara Argentina de Comercio en España," se ha propuesto presentar al Hon. Congreso de la Nación Argentina, un documentado estudio de los perjuicios que los aranceles decretados por el Gobierno Provisional ocasionan al comercio español, ya que debiendo el Parlamento dar sanción legal a esas leyes, sean consideradas con sano criterio y buscando fórmulas que no lastimen los intereses del comercio entre ambas naciones.

En consecuencia, ha preparado unas plantillas que sirven gratuitamente a todos los exportadores, socios o no de la entidad, que las soliciten a las oficinas de la Cámara, calle Canuda, 31, 1.º, Barcelona, y que precedidas de un acabado informe serán presentadas al Gobierno Argentino.

CENTRO JURÍDICO ADMINISTRATIVO

"Grande"

Asesoría y representación de Ayuntamientos. Gestión ante las oficinas públicas. Confección de expedientes y documentos de todas clases. Representación de industriales y particulares. Administración de fincas rústicas y urbanas. Agencia general de negocios.

Director,
JESÚS GRANDE DE NAVASCUÉS
Abogado y Agente de Negocios

Plaza del Duque, 1, segundo. :— CÁCERES

NOTICIAS GENERALES

El día 3 se celebrará en nuestra Plaza de Toros una novillada, en la que alternarán los novilleros Joselito de la Cal, Revertito y Joaquín Alonso. El ganado es de D. José Gallego, vecino de Moraleja.

La sombra valdrá 3 pesetas, y el sol 1'50 pesetas.

**

En la Asamblea de Colegios Médicos que se celebra en La Coruña, ha sido aceptada la ponencia del Colegio de Cáceres, elogiándose grandemente la orientación que revela.

Felicitamos al Colegio por su acierto.

Rogamos a los suscriptores a quienes mandamos hace días recibos de este periódico y que todavía no han liquidado con esta Administración, se dignen hacerlo a la mayor brevedad.

Aunque estamos en pleno verano, hasta ahora no son excesivos los calores. El mes de junio no ha podido ser más suave.

No comprar objetos de escritorio, ni máquinas de escribir y contables, ni encargar trabajos de imprenta sin pasar por la de Máximo Solano Solís, Sucesor de I. Jiménez, y representante de Casas Comerciales y de Seguros, según anuncio que aparece en la cuarta plana de este periódico.

La moderna apicultura (S.A.)

Colmena «PERFECCIÓN», que produce diez veces más miel que las colmenas antiguas.

Panal artificial y toda clase de material apícola moderno.

Miel seleccionadas, líquidas y cristalizadas.

Fábrica y Oficina: Doctor Esquerdo, 17, duplicado — Tel. 1.239-S., MADRID.

CÁCERES.—Imprenta de Máximo Solano Solís, Sucesor de Jiménez.

RELOJES
en níquel, en plata, acero, oro, etc. — Gran variedad en relojes para señora. — En pulsera extensible o correa.

Taller de composturas. — Precios sin competencia.

ZORROS CADUVIBLES
Pablo Iglesias, número 23, Cáceres

ALMACEN DE CURTIDOS
al por mayor y menor
— CALZADOS DE TODAS CLASES —
LUIS PACHECO
— ANDRADAS. NUM. 4 —

Cámaras de hierro, inglesas y del país. — Muebles. — Cuadros y espejos. — Armas de fuego. — Aparato higiénicos. — Fumistería. — Aparatos para la Agricultura. — Arados, bombas y tuberías. — Máquinas de coser. — Material eléctrico. — Teléfonos. — Timbres. — Pararrayos. — Tubos acústicos. — Instalador de luz eléctrica matriculado. — Material, aparatos y cristalería. — Lámparas para luz eléctrica desde tres bujías en adelante. — Sifones para retretes de todas clases.

— TALLER DE ESTUCAR —

— TALLER DE ESTUCAR —

— TALLER DE ESTUCAR —

I. Giraud DENTISTA

5 Plaza Mayor-3

CÁCERES

Probad las yemas de "San Jorge," creación selecta de

LA MALLORQUINA

CÁCERES

PROBADO

las

YEMAS DE "SAN JORGE",

creación selecta de

LA MALLORQUINA

CACERES

IMPRESA, ENCUADERNACIÓN & LIBRERIA (DE) **MÁXIMO SOLANO SOLÍS** Sucesor de Jiménez

En este acreditado Establecimiento se hace toda clase de trabajo que se encargue, en una o varias tintas, como son: obras, periódicos, carteles y anuncios para festejos, membretes, tarjetas, etc., etc., todo con esmero, prontitud y economía.

Toda clase de encuadernaciones, ya sean de lujo u ordinarias, a precios desconocidos.

Venta de impresos para Ayuntamientos, Juzgados, Militares y Recaudadores de Contribución. Todo el menaje necesario para las Escuelas de primera enseñanza, así como todas las obras de educación que las mismas necesiten.

Objetos de escritorio.

Gran variedad en libros para comerciantes, párrocos y oficinas, así como las leyes dictadas por los Ministerios.

MÁQUINA DE ESCRIBIR Y CONTABLES DE TODAS MARCAS NUEVAS Y DE OCASIÓN AL CONTADO Y A PLAZOS

REPRESENTACIÓN DE CASAS COMERCIALES. D. ENRIQUE DOMÍNGUEZ, SEGUROS DE VIDA, INCENDIOS Y ACCIDENTES

19 - Portal Llano - 19 CACERES

GUERRA -- FOTÓGRAFO

Trabajos modernos. Especialidad en ampliaciones. Material para fotógrafos. Máquinas y artículos para aficionados.

Trabajos de Laboratorio

Pablo Iglesias, 30 - 2º CACERES

SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Hoy "Unión Española de Explosivos",

Capital social 25.000.000 de pesetas

FABRICAS EN

Bilbao, Oviedo, Madrid, Sevilla, Cartagena, Lisboa y Aldea Moret (Cáceres)

Gran premio en la Exposición Universal de Lieja 1905. Premio de Honor en la Exposición de Industria de Madrid 1907. Gran Premio en la Exposición Hispano-Francesa de Zaragoza 1908.

(LA MÁS ALTA RECOMPENSA)

PRODUCTOS QUÍMICOS

Superfosfatos. Sulfato de sosa.

Nitrato de sosa.

Sales de potasa.

Sulfato de amoniaco.

Sulfato de cobre.

Sulfato de hierro.

Abones para todos los cultivos y adecuados a todos los terrenos.

LABORATORIO para el análisis completo de los terrenos y determinación de los mejores abones.

SERVICIO AGRONÓMICO importantísimo para el empleo racional de abono, bajo la alta inspección del eminentísimo agrónomo

Exmo. Sr. D. Luis Grandeau

Para informes y pedidos, dirigirse a su representante en esta provincia

Manuel Tequejo Orejas

PABLO IGLESIAS, NÚMERO 19 CACERES TELÉFONO NÚM. 190

172
DITTOPI

TELÉFONO

RADIOTELÉFONIA

DE FUEGO

EXPOSITORIOS

CACERES

EXPLOSIVOS

FERRETERÍA

APARATOS

MONTAJE

PROTECCIÓN

ANTONIO LÓPEZ

AVENIDA DE CERVANTES, NÚM. 31

CACERES

ALMACÉN DE MUEBLES

DE FRANCISCO ACEDO PICAFIESTRA

CACERES

ROYAL EXCHANGE ASSURANCE

172

ESTABLECIDA EN LONDRES EN 1720

... Esta Compañía tiene más de 200 años de existencia ...

Funciona en España desde 1898 y fue aprobada por la Comisión

General de Seguros por R. O. de 8 de Julio de 1909.

Al 31 de Diciembre de 1924, los Fondos Sociales ascienden a la enor-

me suma de L. st. 12.621.783-17-11 o sea al cambio de 33-84 pesetas

cotización del 31 de Diciembre de 1924.

Pesetas 427.121.167-15

Seguros de incendios de casas. Seguros de incendios de mobiliarios. Seguros de

incendios de cosechas. Seguros de incendios de mercancías. Seguros de incen-

dios de fábricas, talleres, industrias, etc., etc.

Subdirector en Cáceres: D. JOAQUIN SERRALTA CABEZAS. General Margallo, núm. 18

Dirección para España: Paseo de Recoletos, 21, Madrid.

Este anuncio ha sido aprobado por la Comisaría de Seguros con fecha 16 Julio 1925

TALLER MECÁNICO

EBANISTERÍA Y CARPINTERÍA

VALENTÍN DOMÍNGUEZ

Plazuela de San Blas, núm. 14

CACERES

Teléfono número 266

Capital social efectivo: 12 millones de pesetas

Completamente desembolsado.

Reservas Ptas. 74 millones

Siembra pagadas desde su fun-

dación Ptas. 549 millones

Fundada en 1864

Seguros contra incendios

Seguros sobre la vida

Seguros contra accidentes

Seguros de valores

Seguros contra el robo y tu-

matto popular

SUBDIRECTOR EN EXTREMADURA:

Don Claudio González Alvarez

Oficinas: Donoso Cortés, 23 (antes Grajales)

CACERES Teléfono 256

Las cosechas se aseguran en pie, en ga-

viles, en la era y el grano en los graneros

por el transcurso de un año.

Agencias en todas las poblaciones de

importancia de España, Fran-

cia, Portugal y Marruecos.

Anuncio autorizado por la Dirección General de

Comercio, Industria y Seguros.

En el acreditado Taller de Pintura

se ha recibido una importante

remesa de papeles pintados, que

pone a disposición de su nu-

merosa clientela.

AVENIDA DE CERVANTES, NÚM. 31

CACERES

Teléfono número 266

ALMACÉN DE MUEBLES DE FRANCISCO ACEDO PICAFIESTRA

CACERES

FABRICACIÓN DE TODA CLASE DE MUEBLES DE LUJO Y ECONÓMICOS EN TODOS LOS ESTILOS

Gran surtido en camas de hierro, sommiers,

cuadros, espejos, loza y cristal. Imágenes ben-

decibles y objetos para regalo.

Exposición y Almacén: San Antón, 30

VENTAS A PLAZOS

Delegación general en Madrid: Carrera de San Jerónimo, número 34.

Director particular en Cáceres: ELPIDIO SOLÍS BORRELLA

Galán y García Hernández, núm. 10, segundo.

"LA URBANA"

Compañía de Seguros contra incendios. Fundada en 1883